
tarea şi organizarea generala a ma-
terialului dramatic, cit şi realizarea 
separata a fiecărei scene. Ţinînd sea-
ma de importanţa deosebită a spec-
tacolului cu care teatrul urma să în-
tîmpine aniversarea partidului, nu 
ne-am decis însă la xnscrierea piesei 
lui Dan Tărchilă in repertoriu, pina 
cind n-a fost consultât întregul co-
lectiv al teatrului. Aceasta s-a făcut 
in cadrul unei adunati de partid, de
schise, unde textul a fost citit şi dis
cutât in plenul personalului nostru 
artistic şi tehnic. 

Intregul nostru colectiv s-a anga-
jat cu însufleţire să nu-şi precupe-
ţească nici un efort în a realiza cu 
Marele fluviu... un spectacol de presti-
giu. Insufleţirea este însă numai unul 
dintre aspectele modului în care se 
lucrează la acest spectacol. Celălalt 
aspect, la fel de important, este gri-
ja pentru înarmarea metodica, seri-
oasă, a colectivului artistic şi tehnic în 
sarcina căruia stă pregătirea spectaco-
lului, cu cît mai multe şi semnifica-
tive date privind epoca istorică, eve-
nimentele şi tipologia la care se re
fera piesa, pe scurt, realizarea unei 
cît mai bogate documentari asupra 
eroicei lupte în ilegalitate a partidu
lui nostru. 

In acest scop, s-au întreprins cîte-
va acţiuni speciale, printre care amin-
tim : vizitarea în colectiv a Muzeului 

de Istorie a Partidului, a Muzeului 
„Doftana", vizionarea unor filme do
cumentare şi artistice care prezintă 
momente importante aie luptei P.M.R. 
şi P.C.U.S. 

Ne-am propus de asemenea orga
nizarea unor întîlniri cu comunisti 
care au înfruntat prigoana şi închi-
sorile bwgneziei, şi s-a recomandat 
interpreţilor lectura unor cărţi şi do
cumente ce vorbesc despre lupta par
tidului în anii ilegalităţii. Atît eu — 
ca regizor — cît şi pictorul-scenograf 
(Paul Bortnovschi) şi interpréta care 
urmeazà să întruchipeze figurile lu-
minoase aie luptàtorilor comunisti 
(Olga Tudorache — Caterina, Boris 
Ciornei — Eliad, Titus Lapteş — O-
niga, Ion Ciprian — Milan, şi Sta
rnate Popescu — Victor) am avut 
mult de folosit de pe urma acestei 
bogate documentàri. Un singur exem-
plu : unele imagini fotografiate în 
cursul vizitei la Doftana au servit 
ca punct de plecare pentru leit-mo-
tivul scenografie al mai multor mo
mente din spectacol. 

Fiecare dintre noi, de la maşinist 
şi croitor pînă la regizor şi actor, se 
simte personal răspunzător de reu-
şita acestui spectacol, cu care teatrul 
nostru întîmpinà aniversarea partidu
lui nostru drag. 

D. D. Neleanu 
director ul Teatrului pintrv Tineret ti Copti 

Cresterea constiintei omului mundi 

niversarea a patruzeci de ani de la înfiinţarea partidului, care 
reaprinde în mintea noastră atît de viu istoria plină de eroism> 

de jertfe, de nobleţe, de victorii, a luptei lui pentru doborîrea nedreptăţii, pentru 
crearea unei vieti noi, care trezeşte încă o data în conştiinţa noastră recunoştinţă 
pentru tot ce ne-a dobîndit şi ne-a dăruit această luptă, ne-a déterminât pe noi, 
scriitorii care am ajuns azi mai aproape de adevăr decît oricìnd, deci mai aproape 
de frumuseţea vieţii şi de frumuseţea meseriei noastre, sa scriem lucruri în care 
sà-l slàvim cu toată dragostea. • 
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Am scris şi eu o piesă, Visul împlinit, în care am căutat să cuprind, ca într-o 
fresca, într-o desfăşurare de tablouri, creşterea conştiinţei omului muncii, din 
clipa eliberării patriei noastre pînă în zilele pe care le trăim, şi încă şi mai 
departe, aruncìnd, in ultimul iablou, o privire în viitor. Tablourile care se petrec 
pe un pian larg, de mase, alterneaza cu cele a căror acţiune se desfăşoară în 
sînul unei familii urmărite în toată evoluţia ei de-a lungul piesei, şi orice ac-
ţiune politica sau sodala are un ecou precis în viaţa, în conştiinţa membrilor 
acestei familii, care cresc odată cu tot ceea ce se înalţă şi creste în jurul lor. 

Nu ştiu dacà am izbutit sa fac un lucru în care fiecare intenţie, fiecare 
idee să fie vie, convingătoare, emoţionantă, dar ştiu că am dorit-o cu ardoare 
şi că mi-am dat toată osteneala pentru asta. 

Lucia Demetrius 

Omul epodi noastre 
trebuie să se desăvîrşească merea 

n întîmpinarea marii 
aniversări a partidu-

lui, teatrele ţării noastre sînt an-
gajate într-o însufleţită întrecere, care 
trebuie să duca la valorificarea unor 
noi piese originale, la realizarea u-
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-
nor spectacole interesante, comba
tive, pătrunse de spirit partirne, spec
tacole inchinate omului epocii socia
liste. Este o sarcină mare şi dificilă 
care trebuie să mobilizeze deopotri-
vă pasiunea şi fantezia noastră. 

Schiţă de decor de Mir-
cea Marosin pentru piesa 
„Prlmăvara" de Aurei 
Minale* (Teatrul „Con
stantin Nottara") 
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